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$ megcsapolt „viribus unitis"
— ápr. 18.

Az osztrák császárnak emez 
ismeretes jelmondatát pár év 
előtt boldog emlékű Gál Lajos,
_ aki most valahol Pozsony 
közelében méri az igazságot — 
alkalmazta nálunk nagy vehe­
menciával.

Nem volt nyugodalma az 
agilis férfiúnak, mig valami nagy 
eseménnyel nem állíthatott ne­
vének emlékoszlopot Sátoralja­
újhelyben. Terve részben sike­
rült, mert pl. a Kazinczy-kör ma 
is siránkozik utána, a tisztvise­
lők pedig, kiket örökös rábeszé­
léssel egy „Fogyasztási és érté­
kesítő szövetkezet" megalakítá­
sába hajszolt bele, most ugyan 
sűrűn emlegetik a nagy alapitó 
nem nagy népszerűségnek ör­
vendő egyéniségét.

Lapunkban mintegy bárom év 
előtt sok pro és contra vélemény 
hangzott el a tisztviselők fogyasz­
tási szövetkezete mellett és ellen. 
Helyt adtunk mindkét irányzat­
nak abból az elvből kiindulva, 
hogy csakis kölcsönös eszme­
cserék és alapos megvitatások 
nyomán tisztulhatnak és fejlőd­
hetnek ki a dolgok akként, hogy 
a nagyközönség lásson teljesen 
mindent, értse és méltassa a fel­
színre hozottakat értéke szerint.

Gál Lajos, a nagy alkotó ké­
pességű férfiú, szirén hangjával 
oda kapacitálta városunk tekin­
télyes számú s mondhatni hogy 
a lakosság szine-javát tevő tiszt­
viselői kart, hogy ezek beugrot­
tak egy szövetkezet létesítésébe.

E sorok írója már akkoriban 
felemelte a Zemplén hasábjain 
óvó szavát a lehetetlen és semmi 
jót nem ígérő vállalkozás ellen, 
de hiába, — a lelkesedés 100 
fok Celsiusig emelkedett, az em­
berek el voltak ragadtatva a 
nagy eszmétől és megszületett 
a „Fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezet. “

Hogy némi fogyasztást pro­
dukált a szövetkezet, arra tanú­
bizonyság a Zemplén március 
25-iki számában megjelent hir­
detmény, mely tudatja a nagy- 
közönséggel, hogy a halvaszüle­
tett csecsemő „felszámold Magya­
rán szólva megbukott. De hogy 
értékesített volna is valamit, eriöl 
eddig nem volt tudomásunk és 
az előjelekből Ítélve, ezután is saj­
nosán nélkülöznünk kell a re­
ménységét is valamiféle értéke­
sítésnek.

Száz szónak is egy a vége, 
itt egy alapos megfontoltság és 
minden szakértelem hiányával 
összetoborzott ad hoc szövetke­
zet létesült, amely boltot nyitott, 
árult minden kigondolható! a leg­
magasabb áron és a kigondol­
ható legsilányabb minőségben. 
Értékesíteni azonban — pro- 
grammja dacára — semmit sem 
tudott.

Mert mit is értékesíthetett 
volna? A tisztviselők szövetke 
zete mi a fenét értékesíthet ?

Cirok seprőt sem a pénzügy­
igazgató, sem a járásbiró nem köt. 
Sárkefét a kultúrmérnök vagy 
az állomásfőnök sem készít, ócska 
bőrökből uj cipőt még az írno­
kok se képesek előállítani. Hát 
mit értékesíthetett volna ? Minek 
volt jó ez a hangzatos cím ? Mire 
és kire számítottak vele?

Értékesítők tehát nem akad­
tak, fogyasztók azonban igen, 
— addig mig rá nem untak a 
dragadérosz (drága de rósz) árukra. 
Azután be adták a bizalom kul­
csát egymásután a tagok is, és 
ma a nagy bü-hóval megindított 
viribus unitis szövetkezés ott áll, 
ahol az osztrák politika: a csőd 
előtt.

Fáj nekünk, hogy a keserű 
igazságot ily leplezetlenül keli 
kimondanunk és egy remény- 
halmazt szélnek bocsátanunk. De 
elégtételünk meg van a tudat­
ban, hogy kezdettől fogva nem 
jósoltunk állandóságot a vállal­
kozásnak, mert számot vetettünk 
azzal, hogy „kösös lónak túrós a 
hátad

Egy kereskedő, bármily ma­
gas házbért tízesen, bármily cse­
kély befektetéssel kezdje is meg 
üzletének forgalmát és berende­
zését, mégis csak magának dol­
gozik és ha helyesen gondol­
kozva boldogulni óhajt, megfe­
szített iparkodással fog dolgozni, 
elvonva magától a legszüksége­
sebbeket is, csakhogy üzletének 
jó menetét s hitelét fentarthassa 
kötelezettségének kellő időben 
és kellő pontossággal eleget te­
hessen.

A hitel maga egy nagy va­
gyon. — Akinek semmije nincs 
is, de hitele van, — az nem sze­
gény ember, mert a hitel az 
egyéni tisztességnek és megbíz­
hatóságnak legjobb és legigazabb 
fokmérője. Sok előkelő, tisztes 
kereskedőnk és iparosunk van, 
kiknek neve nem található a 
telekkönyvben, de olyan biztosí­
ték a pénzpiacon, mely mint for­

galmi tőke sohasem veszti el ér­
tékét.

Ezek a legvitálisabb merkan­
til eszmék egy ilyen féle szö­
vetkezetnél soha sem érvénye­
sülhetnek kellően.

2400 koronás üzletvezetőt, 
1200 koronás kassza-kisasszonyt, 
1200 koronás segédeket, 600 
koronás tanulókat fizetni! ehez 
kérem mód kell és nagy üzleti 
forgalom. Gazda pedig nincs. 
Mert az a baj, hogy sok van, 
de egyiknek sem megy a saját 
zsebére a komédia s igy nem is 
lehet tőlük kívánni, hogy cse­
kély szabad idejüket ott üljék 
le a szövetkezet putikjában, hon­
nan úgyis kinézik őket a fizetett 
alkalmazottak, kiknek teljesen 
mindegy, mit mutat az évvégi 
mérleg.

Ezek a szomorú gondolatok 
támadtak bennünk, midőn a fel- 
számolási hirdetést olvastuk. És 
ezen szomorú gondolatok nyo­
mán mondjuk ki, hogy Gál ur 
eszméje halva született és akik 
beugrottak a nagy kapacitálásra, 
most csak egy tapasztalattal gaz­
dagabbak. Ez a tapasztalat pedig 
nem más, mint az, hogy : „gazda 
szeme hizlalja a lovaid

A felszámoló szövetkezet 
boltajtaja felett máris idegen, az­
az jobban mondva uj cégtábla 
van kifüggesztve. Hiába! sokat 
kell még nekünk a magunk ká­
rán tanulnunk.

— ápr. 18.

Választási mozgalmak. Rövid né­
hány nap választ el bennünket csak 
az uj választások határnapjától. Or­
szágszerte megindult a küzdelem nem­
csak a mandátumokért, de a válasz­
tók részéről is azért, hogy jól válasz- 
szanak. A mi vármegyénk területén 
előreláthatólag nem fog nagyobb hul­
lámokat vetni a mostani választási 
küzdelem, mert egyet kivéve minden 
kerületünkben olyan képviselő volt, 
akik a lefolyt nagy nemzeti harcban 
elismerésre méltóan, nemesen és az 
első csatasorban küzdve vettek részt. 
Volt képviselőink többnyire megtart­
ják tehát kerületeik mandátumát, 
ellenjelöltekre alig lehet számítani és 
méltóan az ország mai hangulatához, 
imponáló egyértelműséggel fognak a 
képviselő választások előreláthatólag 
lefolyni.

A mádi kerületben Bernáth Bé­
lát egyhangúlag jelölték. E kerület­
ben ellenjelöltről szó sem lehet. Ber­
náth függetlenségi párti programmal 
lép fel.

A megy aszói kerület választói­
hoz Horváth József dr. nyílt levelet 
intézett, melyben álláspontját fejte­
getve, továbbra is függetlenségi ala­
pon kéri a választók bizalmát. — E

kerület több községe Gortvay Ala­
dár szerencsi főszolgabírót küldöttsé- 
gileg kérte fel a jelöltség elfogadá­
sára, Gortvay azonban kijelentette, 
hogy szívesen veszi a községek ré­
széről személye iránt megnyilatkozott 
eme kitüntető bizalmat, de megma­
radni óhajt főszolgabírói székében s 
a jelölést nem fogadja el. A választó 
közönség jelentékeny része e kerület­
ben Potoczkv Dezsőt, mások iVagr 
János gazdálkodót, ujcsanálosi köz­
ségi bírót s Zomhory Andor sárospa­
taki főiskolai tanárt, Zombory Gedeon 
megyaszói ref. lelkész fiát emlegetik 
jelöltekként. Megállapodás eddig nem 
történt.

Az olaszliszkai választókerület­
ben gr. Andrássv Gyula nem lép 
fel. Előreláthatólag e kerületben — 
— melynek eddig is alkotmány párti 
képviselője volt, — a központ fog 
ugyanily pártprogrammal jelöltet de- 
signálni.

A sátor alj auj helyi kerületben 
dr. Búza Barna fellép" függetlenségi 
programmal. A polgárság egy jelen­
tékeny része azonban itt Jekelfalussy 
Lajos honvédelmi minisztert szándé­
kozik jelölni alkotmáoypárti program­
mal. Jekelfalussy Lajost újabban Kas­
sán jelölték, ahol Hadik Béla gróf 
nem fog fellépni, sőt mint értesülünk 
egyelőre visszavonul a politikától. A 
polgárságnak szintén tekintélyes má­
sik része jelöltet keres, és hir szerint 
a Némethi Bertalan személyében álla­
podott meg.

A tőketerebesi választási kerü­
letben gr. Andrássy Gyula belügy­
miniszter lép fel. Egyhangú megvá­
lasztása bizonyos.

A nagymihályi kerület válasz­
tóinak vezéremberei a mandátumot 
Czibur Bertalan takarékpénztári igaz­
gatónak ajánlották fel, aki a jelölést 
el is fogadta; gr. Hadik Barkóczy 
Endre ebben a kerületben nem lép fel.

A bodrogközön szintén ellenje­
lölt nélkül áll a kerület közkedvelt 
képviselője Meczner Béla, kinek 
megválasztása bizonyos is.

Homonnán szintén egyedüli, el­
lenjelölt nélkül álló jelölt gr. An­
drássy Sándor. Megválasztatása két­
ségtelen.

Megsemmisített határozatok. Zem- 
plénvármegye Hivatalos Lapja, mely 
január 12-ike óta különböző nevű, 
idegen alakok szerkesztésében hol itt, 
hol ott jelent meg, a törvényes rend 
helyreálltával ismét visszakerült régi 
szerkesztője, Görgey Géza várme­
gyei aljegyző kezébe, technikai kivi­
telében pedig a fennálló szerződés 
alapján a „Zemplén" nyomdájába. A 
lap legutóbbi számában érdekes kör­
rendelet foglal helyet Dókus Gyula 
alispántól, melynek szószerinti szö­
vege ez : „Körrendelet. Zemplén vár­
megye törvényhatóságának cime alatt 
1906. évi január hó 20-ik napjától 
ugyanezen év április hó 12-ik nap­
jáig kiadott vármegyei hivatalos lap­
ban alispán-helyettes, vagy főjegyző, 
esetleg főszolgabirák és helyettes fő- 
szolgabirák által aláirt közleménye­
ket és intézkedéseket hatályon kívül 
helyezem.* — A letűnt uraságok te-
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hát nem csináltak semmit; mert u 
mit dolgoztak is nagy kínnal, azt a 
törvényes kéz egy vörös irónvonással 
semmivé tette.

Z E M P L E N
Április 18.

A felső-zempléni ev. ref. egyház 
megye tavaszi közgyűlése.

— április 17.

Folyó hó 10-én tartották meg a 
felső-zempléni ev. ref. egyházmegye 
reformátusai ez évi tavaszi egyház- 
megyei közgyűlésüket Hutka József 
esperes és Dőkus Gyula legidősebb 
egyházmegyei világi tanácsbiró kettős 
elnöklete alatt, Sátoraljaújhelyben.

A közgyűlést templomi isteni­
tisztelet előzte meg, melyen Marton 
János sátoraljaújhelyi ref. scgédlel- 

'kész mondott alkalmi vonatkozások­
ban gazdag, sziöől jövő s szívhez 
szóló, hazafias szellemű imát. A tem­
plomból a ref. lelkészlak tanácster­
mébe vonult a hivatalos és érdeklődő 
közönség. Itt 9 órakor Hutka József 
esperes I)ókus Gyula legidősebb e. 
m. világi tanácsbirót kérte fel Bernáth 
Elemér volt egyházmegyei gondnok 
halálával megüresedett társnőki szék 
elfoglalására, ki helyét a jelenlevők 
lelkes éljenzése között elfoglalván, 
szívélyes szavakkal üdvözölte az e. m. 
közgyűlés megjelent tagjait s a gyű­
lést megnyitotta.

• A tagok igazolása s a közgyű­
lés megalakulása után Hutka József 
esperesi jelentésének a felolvasása 
következett, melyből azonban Dókus 
Ernő e. m. világi tanácsbiró felszóla­
lása következtében időnyereség szem­
pontjából csak a fontosabb és köz­
érdek übb részletek olvastattak fel. E 
jelentésben szép szavakban emléke­
zett meg az esperes az egyházme­
gyénket ért gyászos és örvendetes 
eseményekről. Meghatóan parentálta 
el egyházmegyénk szeretve tisztelt 
volt gondnokát, Bernáth Elemért, aki 
munkabíró erejének legjavát szen­
telte évtizedeken át egyházmegyénk 
s egyetemes ref. egyházunk ügyei­
nek szolgálatára. Fájdalmasan emlé­
kezett meg volt egyházmegyei ügyé­
szünk, néhai dr. Thuránszky Zoltán 
haláláról; a sátoraljaújhelyi egyházat 
és a Dókus családot ért veszteségről, 
mely előbbit hosszú időkön át volt 
buzgó gondnokát, Láczay Szabó 
László elhunytával, utóbbit Dókus 
László e. m. világi főjegyzőnk egyet­
len kis fiának, Lászlónak korai és 
hirtelen halálával érte.

Viszont örömteljes lelkesedéssel 
emlékezett meg Fejes István tb. es­
peres, sátoraljaújhelyi lelkésznek 40 
éves lelkészi jubileumáról, Dókus 
Gyula zsinati rendes taggá való vá­
lasztatásáról s indítványozta, hogy 
úgy a gyászos, mint az örvendetes 
eseményeket örökítse meg az egyház­
megye jegyzőkönyve lapjain s a gyá­
szoló családnak jegyzőkönyvi kivo­
natban fejezze ki részvétét, az ünne­
peiteket pedig jegyzőkönyvi kivonat­
ban üdvözölje, amit a gyűlés el is 
fogadott.

A zsinati alkotásokról, a neve­
zetesebb adományozásokról tett még 
az esperes röviden jelentést s a gyű­
lés a jelentésnek egész terjedelmében 
való jegyzőkönyvbe vételét határoz­
ta el.

Az esperesi jelentés meghallga­
tása után Péter Mihály e. m. papi 
főjegyző olvasta fel néh. Bernáth Ele­
mér volt e. m. gondnok felett tar­
tott nagyszabású emlékbeszédét, a 
közgyűlés tagjainak általános meg­
hatottsága között. Szem alig maradt 
szárazon az emlékbeszéd olvasása 
alatt. S a megjelent könyeseppek 
mig egyfelől élénken jelezték azt a 
fájdalmat, melyet az elhunyt nagy 
férfiú halála felett az egyházmegye 
minden egyes tagja érez; azt a sze 
retetet és nagyrabecsülést, melylyel 
iránta mindenikünk viseltetett s azt 
a kegyeletet, amely szivünkben vir- 
raszt haló porai felett: másfelől meg­
győző bizonyságot szolgáltattak arra 
nézve, hogy a nagy gonddal, az ada­
tok fáradtságos felkutatásával, az

anyag bölcs elrendezésével, igazi szak 
értelemmel megirt élet- és jel lem rajz 
igaz képe volt elhunyt tói fiú 
egyéniségének, hü tüköré munkás 
életének s teljesen méltó a nagy fér­
fiú emlékezetéhez. Általános volt a 
vélemény, hogy Péter Mihálynak tel­
jesen sikerült a Bernáth Elemér 
nagyszabású egyéniségét méltó voná­
sokban megörökíteni s hogy az em­
lékbeszéd szélesebb körökben is méltó 
figyelemre s a legteljesebb elismerésre 
tarthat számot.

A Bernáth Elemér halálával meg­
üresedett e. megyei gondnoki állás 
betöltésére történt ezután intézkedés 
s a szavazatok f. é. junius hó 1-ig 
lesznek beadandók.

E kérdéssel kapcsolatban Fejes 
István szólalt fel s a közgyűlés lel­
kes éljenzése között ajánlotta, hogy 
egyházunk és egyházmegyénk ügyei­
nek szolgálatában hervadhatatlan ér­
demeket szerzett legidősebb világi 
tanácsbiránkat, Dókus Gyulát egy­
hangúlag válasszuk meg az e. me­
gyei gondnoki állásra.

Dókus Gyula meghatottan kö­
szönte meg az iránta megnyilvánult 
közbizalmat, azonban hivatkozva szé­
leskörű elfoglaltságára, mely lehetet­
lenné teszi, hogy e fontos állást aké- 
pen töltse be mint óhajtaná, — kérte 
az cm. közgyűlést, illetőleg az illeté­
kes faktorokat, hogy a gondnok vá 
1 ászt ásnál reá ne szavazzanak. Kije­
lentette azonban, hogy tanácsbirói 
minőségben ezután is kész szívvel 
fogja az egyházmegyét híven szol­
gálni

Az e. megyei közgyűlés sajná­
lattal vette tudomásul Dókus Gyula 
lemondó nyilatkozatát s elhatározta, 
hogy az ügyet jegyzőkönyvbe veszi 
s egyben egyhangúlag a Dókus Ernő 
megválasztatásában történt megálla­
podás.

Ezután a Diószeghy János világi 
tanácsbiró eskütétele következett, 
melynek megtörténte után a gondnok 
helyettes üdvözölte őt emelkedett szel­
lemű beszédben. Viszont az uj tanáes- 
biro szép szavakban köszönte meg a 
bizalmat s ajánlotta fel magát az e. 
megye szolgálatára.

Mindezek után az apróbb ügyek 
tárgyalására került a sor. És pedig: 
elsőben is a skontró tárgyaltatott le, 
aztán* az egyházlátogatási jkönyvek- 
ben foglalt bejelentések, továbbá az 
egyes egyházakból beterjesztett ügyek. 
Ezek közül megemlítem, hogy M. 
Izsép iskolát, Tussá tornyot fog épí­
teni s templomát fogja renoválni. 
Gercsely templomot ép it, Deregnyő a 
papiakhoz melléképületeket. Tervük és 
költségvetésük, valamint a bemuta­
tott szerződések jóváhagyattak. Kive­
tések is voltak egyes egyházakban 
különböző célokra, — templom, mel­
léképületek építésére és adósságtör­
lesztésre. Ezek is megerősítettek. Nagy- 
ráskára Zsoldos Ferencet választot­
ták meg tanítónak s az e. megye 
Zsoldost az egyházmegyébe bekebe­
lezte s állásába beerősitette.

A tavaszi egyházkerületi közgyű­
lésre képviselőkül kiküldettek: El­
nökség mellett papi részről: Virág 
József, Kádár János tanácsbirák és 
Péter Mihály főjegyző. Világi részről: 
Dókus Ernő, Diószeghy János tanács­
birák és Dókus László főjegyző. 
Póttagokul: papi részről; Szeghő Béni 
tanácsbiró; világi részről: Bernáth 
Aladár aljegyző. A segélyosztó bizott­
ság tagjai a régiek maradtak. A 
jegyzőkönyvhitelesités Miglészen lesz. 
Néhány közigazgatási bírósági ügy 
elintézésével a gyűlés véget ért.

Délben közebéd volt a „Vadász­
kürtben" ahol számos felköszöntő 
hangzott el. — Előző nap egyház­
megye! lelkészi értekezlet tartatott a 
lelkészi lak tanácstermében, délután 
számvevőszéki gyűlés. Az előbbin a 
Kálvineum ügyét beszélték meg és 
egynéhány gyakorlati kérdés felett 
folytattak eszmecserét.

Sütő Kálmáu.

VÁRMEGYE ÉS TAROS 

A közigazgatási bizottság ülése.
Sátoraljaújhely, 1900. ápr. IS.

Az alkotmányos rend helyreállí­
tása óta ma tartotta első ülését a 
vármegye közigazgatási bizottsága. 
Sugárzó arccal és vidám kedélylyel 
gyülekeztek a bizottsági tagok és az 
előadók jóval ‘J óra előtt a várme­
gyeház nagytermében, hol az ülést 
Dókus Gyula alispán pontban 9 óra­
kor nyitotta meg.

Az alispán kiemelte, hogy a 
közig, bizottság nem politizál és igy 
az elmúlt események felett e bizott­
ság elnöki székéből bírálatot nem 
mond, de hazafiul örömének ad kife­
jezést, hogy önkormányzatunk alkot­
mányos szervei újból megkezdhették 
működésűket. Ebben az érzelemben 
üdvözli a bizottság tagjait. A bizott­
sági tagok nevében — akik közül ott 
láttuk Fejes Istvánt, Lehoczky Endrét, 
Matolai Etelét, br. Sennyey Miklóst, 
gr. Mailáth Józsefet, Meezner Bélát 
és tolcsvai Nagy Barnát, — Matolai 
Etele üdvözölte az elnöklő alispánt. 
A napirend előtt dr. Szirmay István 
a vármegye tiszti főügyésze szólalt 
még fel és kezében a Pallavicini el­
nöklete alatt január 15-én és február 
15-én tartott ülések jegyzőkönyvével, 
melyek szerint ez üléseken sem a 
bizottság választott tagjai, sem a 
vármegye tisztikara meg nem jelent, 
a törvény szövegére hivatkozva ki­
mutatta, hogy ezek a csonka ülések 
érvényes határozatot nem hozhattak. 
Indítványozta azért, hogy a bizottság 
a Pallavicini elnöklete alatt hozott 
összes határozatokat helyezze hatá­
lyon kívül.

A bizottság helyesléssel fogadta 
az indítványt és Meezner Béla ba- 
sonértelmü felszólalása után egyhan­
gúlag kimondotta, hogy a szóban 
levő határozatokat hatályon kívül 
helyezi. Ez után a napirendre tűzött 
ügyeket intézte el a bizottság és e 
közben egy érdekes elvi jelentőségű 
határozatot is hozott. Mint általáno­
san tudva van ugyanis, a Fejérváry 
kormány kiutalta ugyan a r. k. pa­
pokat megillető kongruát, de ezt csak 
azoknak fizették ki, akik előbb adó­
jukat befizették. A pénzügyigazgató­
ság ezen intézkedése ellen Szkurkay 
Lénárd felebbezéssel élt és a bizott­
ság Dókus Gyula alispán, dr. Szirmay 
István tiszti ügyész és gr. Mailáth 
József bizottsági tag felszólalása után, 
kik mindannyian a felebbezést támo­
gatták, kimondotta, hogy Szkurkay- 
nak a kongnia kifizetendő, tekintet 
nélkül arra, hogy adóját befizette-e 
vagy sem, mert exlex idején adófize­
tésre kényszeríteni senkit sem szabad, 
a kongrua megtagadása pedig kény­
szerítőig hatna az arra jogosult pa­
pokra, hogy adójukat törvény elle­
nére befizessék.

Az ülés 12 óra előtt, az összes 
tárgyak elintézése után ért véget.

)( Pályázók a vármegyénél. A 
Spilenberg Barna árvaszéki ülnök 
nyugdíjazásával megüresedő állásra 
dr. Szentgyörgyi Zoltán árvaszéki 
jegyző, — a Szentgyörgyi Zoltán 
megválasztása esetén az árvaszéki 
jegyzői állásra dr. Orbán Kálmán, — 
a Mándy István tb. főszolgabíró nyug­
díjazásával üresedésbe jött szolgaidról 
állásra pedig Görgey László és Ma- 
tyasovszky Kálmán közigazgatási gya­
kornokok pályáznak.

Nehány szó a végardói háziipar 
tanfolyamról.

— ápr. 17.
Zemplén megye munkás népének 

szine-java Amerikában, a dollárok 
boldog hazájában keresi kenyerét. 
Oda kényszeríti őket a megélhetés 
ösztöne. A kivándorlás évenkint meg­
döbbentő arányban növekszik, any- 
nyira, hogy már nem messze vagyunk

attól az időtől, amidőn megyénkben 
egészen üres falvakat fogunk találni.

Ennek a nagymennyiségű ember­
anyagnak elvesztése pedig nagyon 
káros hatással van nemcsak gazda­
sági viszonyainkra, de a társadalmi 
életre nézve is. Bizonyítják ezt a 
földmÍvelő nép körében naponkint 
megújuló szociális mozgalmak ijesztő 
jelenségei.

Oly körülmények között valóban 
üdvösnek mondható a földmivelés- 
ügyi minisztériumnak azon intenciója, 
melyet a háziipari tanfolyamok enge­
délyezése által felvidéki népünk között 
elérni óhajt. Munkát a népnek! 
Munkát, amely őt nemesítse, Ízlésében 
felfogásában fejlessze és a mezei 
munkálatok szünetelése alatt állandó 
keresetet nyújtson — kenyeret adjon!

A földmivelésügyi minisztérium­
nak ezen dicsérendő törekvését az 
elmúlt téli időszakban fényes siker­
rel valósította meg Végardó község­
ben Vitályos György sárospataki 
gazdasági szaktanár. Az ő éber 
figyelme csakhamar észrevette azt, 
hogy a Bodrogpart mentén a termé­
szet igen jó füzvesszőt nevel, mely 
az uradalomtól olcsó pénzen besze­
rezhető. Legazonnal felirt tehát a 
minisztériumhoz és kérelmezte, hogy 
Végardó községben hat havi időtar­
tamra kosárfonó tanfolyamot enge-
delyezzen. És amidőn az engedélyt isko
megnyerte, házról-házra járva, kérte, dúl ti
kapacitáita a népet, hogy Írassák be szád
gyermekeiket a tanfolyamra, ahol vára
egy kiképzett mester vezetése alatt lya
ingyenes oktatásban fognak része­ kát
sülni. nye

Kezdetben nagyon bizalmatlanul vég
fogadták. Nem csoda hiszen, ez a .a fő
nép úri ember részéről eddigelé igen aho
kevés jóban részesült. Akik a köz­ volj
ségnek javát, anyagi boldogságát lök
előmozdítani hivatvák : a községi legtj
elöljárók a múltban valóságos ellen­ elti]
ségei voltak e népnek, akik lelkiis­ >s sán
meretlen kufárkodásaikkal e népnek poli
az úri osztály iránti bizalmát, tiszte­ me]
letét teljesen tönkretették. Amidőn jávi
tehát Vitályos tanár e községben Gy
megjelent és a népnek ingyenes ok­ ma
tatást, ingyenes munkaanyagot, sőt me
a tanoncok munkájáért még pénzt né]
is Ígért: közönséges szédelgőnek mo
tekintették őt, nem hittek szavainak! ezz
Nagy nehézségbe került, amig a sze
gyanakvó népnek előítéletét meg­ szc
győzve, a tanfolyam részére elegendő sel
tanulót szerezhetett. voi

Végardó népe azonban most az 
egyszer nagyon kellemesen csalódott. 
Mert a kosárfonó mester vezetése 
alatt szépen haladt a munka — há­
rom hónap elteltével a tanoncok már 
a finomabb munkák készítéséhez is 
hozzáfogtak, a tanfolyam bevégzése­
kor pedig több mint 1100 drb. kü­
lönféle kézikosarak, csinos papírkosa­
rak, székek, asztalok stb. — hirdették 
Vitályos tanár szakértelmét és fárad­
hatatlan buzgalmát. A lüzkosarak 
legnagyobb részét a sárospataki érté­
kesítő szövetkezet megvásárolta, az 
eladási összegből pedig 430 koronán 
felüli összeg lett a tanoncok között 
munkadij elmen kiosztva.

Így győzte meg Vitályos tanár 
a népnek bizalmatlanságát. A tan­
folyam ifjú növendékei pedig mindig 
hálásan lógnak reá visszaemlékezni VI
és áldani fogják őt, hogy részökre uj 
megélhetési forrást biztosított. Ad

VI
n sí

multos aunos! * H
K-a. n

hírek.

— Főispáni kinevezés. Mint 
illetékes helyről értesülünk, Zem­
plén vármegye főispánjává id. 
Meezner Gyula nagybirtokos lesz 
kinevezve. A hivatalos lap legkö­
zelebbi száma már közölni fogja 
a Meezner Gyula kinevezését tar­
talmazó királyi kéziratot.



ZEMPLÉN 3. oldal.

_ Feltámadás ünnepe. Husvét | 
gombaiján este 6 órakor folyt le a 
íplvbeli róm. katb. plebámatemplom- 

a feltámadás ünnepe. A katho- 
Hkus közönség - úgy mint minden 
Ívben — ezidén is szmultig megtöl­
tse a templomot, sőt nagyon sokan 
;sflk a templom előtti téren kaptak 
helvet \z ünnepi Istentisztelethez 
kivonult Rápolthy százados vezény­
lete alatt egy honvéd diszszazad is, 
melv a templommal szemben helyez­
kedett el. Mialatt az Istentisztelet 
tartott a közeli házak ablakait kivi- 
tágították, a honvéd század pedig 
négy disztüzet adott. Mintegy fel 
óráig tartott a feltámadási szertartás, 
azután az ünneplő közönség szétosz­
lott és a honvédszázad az őrnagy előtt 
tisztelegve, a laktanyába vonult.

— Főúri eljegyzés. Gróf Hadik 
Béla eljegyezte őrgróf Pallavicini 
Ede somogymegyei nagybirtokos leá­
nyát Stefánia grófnőt.

— Az alkotmány helyreállításá­
nak ünnepe Sárospatakon. Lélekemelő 
ünnepség volt Sárospatakon e hó 
16-án, husvét másodnapján. Mintha 
a természet is ünnepelt volna, oly 
szép, oly verőfényes idő volt. A fel­
lobogózott házak, az emberek arcáról 
leolvasható öröm, mind azt mutatta, 
hogy nagyszerű ünnepség készül. — 
Délután 6 órakor gyülekeztek a fő­
iskola előtt innen hét óra tájban in­
dult meg a menet, amelyben nagy 
számmal volt képviselve nemcsak a 
város, de a vidék is, temérdek fák­
lya és zeneszó mellett hazafias dalo­
kat énekelve vonult a menet a fé­
nyesen kivilágított Rákoczy-utcáján 
végig a r. k. templomig, ahol letérve 
a főszolgabírói hivatal elé vonultak, 
ahol Dókus Gyula alispánal együtt ott 
voltak az összes vármegyei tisztvise­
lők. Itt Molnár János főbíró szólt 
legelőször, elmondta az alkotmány 
eltiprásának s dicsőséges feltámadá­
sának rövid történetét s buzdította a 
polgárságot Dókus Gyula alispán és a 
megyei tisztviselők nagyszerű példá­
jával az alkotmány védelmére. Ltána 
Gyula alispán beszélt, aki úgy a 
maga, mint a tisztviselők nevében 
megköszönve az elismerést, kérte a 
népet, szívelje meg a főbíró által 
mondottakat, tartsanak össze, hiszen 
ezzel tartoznak az itt lebegő Rákóczy 
szellemének. A közönség mind a két 
szónokot szűnni nem akaró éljenzés­
sel jutalmazta. Innen a városháza elé 
vonultak, ahol id. Meczner Gyula, 
Veres Ferenc tan. kép. tanár, dr. Búza 
Barna, Fodor Jenő városi főjegyző és 
ifj. Meczner Gyula mondtak a nép­
nek nagyon szép beszédeket. Ezek 
után a lelkes közönség élénk éljen­
zés között szétoszlott. Nyolc órakor 
a városház tanácstermében bankett 
volt, amelyen a számos és lelkes 
toasztokat Dókus Gyula alispán nyi­
totta meg.

— Halálozás. Eperjessy József 
sárospataki könyvkereskedő, ev. ref. 
presbiteri tag, egyházának 30 éven 
át volt hü pénztárnoka, folyó ho 
15-én életének 77 éves korában el­
hunyt. Temetése 17-én d. u. nagy 
részvét mellett volt- Özvegye, gyer­
mekei, unokái s nagyszámú rokon­
ság gyászolja. Áldás poraira!

— Uj vármegyeház. Mint t. ol­
vasóink már értesültek az ügyről, 
vármegyénk törvényhatósági bizott­
sága a f. hó 19-én tartandó közgyű­
lésében egy uj vármegyeház építésé­
nek ügyét is tárgyalás alá veszi. Erre 
az építkezésre vonatkozólag Schiller 
Rajmond villanygyári igazgató egy 
remek szép tervet rajzolt meg, amely 
szerint az uj vármegyeháza, mely 
antik római stílben van tervezve, a 
járdán belül 21 méterrel beljebb 
épülne főhomlokzatával, előtte park, 
amelyben a Kossuth szobor helyez­
tetnék el. Az épület előhomlokzata 
három kiugrással terveztetik, a két 
szélső 13, és a középső 3 méterrel. 
Az épület előrészét 16 hatalmas osz­
lop ékesíti, melyek egyúttal a íelso 
díszítéseket is tartják. A középrészen 
oszlopokon nyugvó hatalmas kupola, 
az oldal részeken pedig kisebb dí­

szítő kupolák épülnek. — A tervezet, 
mely első tekintetre is imponálóan 
szép és teljesen megnyerő, az alis­
pánt hivatalhoz lett nevezett tervező 
által benyújtva. Vajha mielőbb meg­
valósulva látnok ezen, városunk igazi 
díszét képező hatalmas építményt.

— Halálozás. Mráz Antal hely­
beli esizmadiaiparos, városi képviselő- 
testületi tag, folyó hó 15-én, rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
folyó hó 17-én délután ment végbe 
nagy részvét mellett; a temetésre a 
függetlenségi kör zászló alatt vo­
nult ki.

— Nyilatkozat. A „Zemplén" 
folyó évi 30 számában közreadta 
Kazaynak azon feljelentését, melyet 
Fejes István ev. ref. esperes-lelkész 
ellenitett a március 15-iki istentiszte­
letről való kizárása miatt. A pana­
szos jegyzőkönyvnél meglepetésünkre 
a mi nevünk is szerepel. Egyéni tisz­
tességünk, jóhirnevünk érdekében ki­
nyilatkoztatjuk, hogy Kazay a mi 
nevünket e jegyzőkönyvnél akaratunk 
és tudtunk nélkül használta fel. — 
Kazay ezen eljárása ellen a legha­
tározottabban tiltakozunk, kijelent­
vén, hogy . mi ő vele és vezetése mel­
lett az ev. ref. templomba bejutni 
meg nem kíséreltük. Sátoraljaújhely, 
1900. április 18 án. Hönsch Dezső, 
Gyulai Károly. — Részünkről annyit 
jegyzünk meg a fenti nyilatkozathoz, 
hogy lapunk múlt számában leközölt 
jegyzőkönyvbe Kazay tudva valótlan 
adatokat vett be, tehát vagy hazudott 
vagy meghamisitotta ezt a jegyző- 
könvvet.

— Véres verekedés. A húsvéti 
ünnepek alatt nem megy ritkaság- 
számba, hogy a falu legényei öntöz- 
ködés közben összevesznek és vere­
kedésük közben vérükkel befestik az 
utca porát. Husvét másodnapján is 
vér folyt a közeli Alsómihalyi köz­
ségben. A falu legényei mulatoztak 
a korcsmában és a mulatság végén 
szokás szerint összevesztek. A két 
ellenfél ezúttal Petró András és Iíor- 
niczki András volt, akik este < óra 
tájban kaptak össze az utcán. A ve­
rekedésnek az lett a szomorú követ­
kezménye, hogy Korniczki András 
Petró Andrást megszűrta. A súlyosan 
sérült emberhez Ujhelyből hívtak or­
vost, a ki a megszűrt legényt első 
orvosi segélyben részesítette. A szur- 
káló legény ellen megindult a bün­
tető eljárás.

- Allatfelhajtásos vásár. Sátor­
aljaújhelyben a legközelebbi havi 
állatfelhajtásos vásár május 1-én fog 
megtartatni.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Szerdán, április 18-án .Dorrit 

kisasszony, Schönthan vigjátéka. 
Bérlet 2.

Csütörtökön, április 19-en teher 
Anna másodszor, bérlet 3.

Pénteken, április 20-án Orteus 
a pokolban, Offenboch eperettéje, 
bérlet 4.

Szombaton, ápr. 21-én, Jáfet 12 
felrsége, Roger operettéje, bérlet o.

bizottságnak módjában van a közön- I 
ség érdekeit a legteljesebben megvé­
deni és mi hisszük is, hogy a bi­
zottság élni fog a szerződésben biz­
tosított jogaival.

Mi reprodukálván a közönség 
véleményét, segítségére akarunk lenni 
a szinügyi bizottságnak abban, hogy 
iehetővé tegye, hogy az újhelyi kö­
zönség jó társulat jó előadásaiban 
részesüljön, — az arra való idejében. 
Ha pediglen a direktor ur és a kö­
zönség " érdekei összeegyeztethetők 
nem lesznek, nincs más hátra, mint­
hogy lemondjunk az állandó téli szín­
házi estékről.

Az eddigi előadásokból azt lat­
juk, hogy a társulat legnagyobbrészt 
fiatal erőkből van összeállítva, akik 
nincsenek tehetség híján, de gyakor­
latuk, routinjuk, színpadi otthonossá­
guk még nincsen. Mindezeket az idő 
meghozhatja ugyan, de kár, hogy 
nekünk kell először szem és fülta- 
nuja lenni az ő kiképeztetésüknek.

A darabok összetanulásával, il­
letve össze nem tanulásával, a chorus 
működésével, no még az úgynevezett 
díszletekkel azonban egyáltalán nem 
vagyunk megelégedve.

Reméljük, hogy a direktor ur 
már a saját érdekében is mindezekre 
az eddigieknél nagyobb gondot log 
fordítani.

*s A bemutató előadás. A János 
vitézben mutatkozott be az ujjászer

Az uj színészek.
Nagy érdeklődés előzte meg Mi­

csey "V. György újjászervezett társu­
latának a bemutatkozását. Érthető 
kíváncsisággal leste közönségünk, 
ho»v milyenek az uj színészek, illetve 
hogy bevállik-é a téli színházi estek
terve.

A szinügyi bizottság egy próba 
évre szerződött Micsey igazgatóval. 
A mostani előadások csak amolyan 
próbaelőadások, - a főpróba télen 
lesz, akkor Micsey azzal a társulattal 
jön amelyikkel állandóan játszani 
akar az újhelyi-eperjesi színi kerü­
letben. A szerződés értelmében Mi­
csey köteles a műsort előre bejelen­
teni a szinügyi bizottságnál, a hiányo­
kat a bizottság kívánságára pótolni, 
a gyenge qualitásu tagok helyett jo 
erőket szerződtetni. .

Ezekből látható, hogy a szinügyi

vezett társulat operetté személyzete.
A társulat előbbi János vitézének 
semmivel se maradt mösrötte ez a 
mostani előadás, ám evvel a legke- 
vésbbé sem dicsérjük a társulatot.
Az előadás vontatott, az ének és ze­
nekar rossz, a dekórum pedig szo­
morúan silány. — ez vala az előadás 
signaturája. Sikere csak Re\ iczky 
Rózsinak volt, az uj szép subrettenek 
Fehér Olgának és Vámos Jenőnek 
volt. Reviczky Rózsi igen szép, ked­
ves és csinos János vitéz \ olt, jó ha­
tást tett és jogos szép reményekre 
adott okot későbbi szerepléseit illető­
leg. Hangja gyengécske ugyan, de 
iskolázott, ebbeli fogyatékosságát kü­
lönben is pótolja játékának bája. Már 
sokkal szebb hangja van Fehér Ol­
gának, aki az árva leány dalát való­
ban igen szépen énekelte. Egyébiránt 
szimpatikus, jó színésznőnek mutat­
kozik. Szép hangja van Vámos Je­
nőnek, az uj baritonistának is, hanem 
a játéka kétségbeejtően rossz. Mintha 
tótágastra készülődnék, minduntalan 
olyan gesztusokat használ. Mindenek­
előtt ezekről a ferde gesztusokról szok­
jék le, de minél hamarabb. Vitéz 
Róbert ritka rossz felfogással kreálta 
a francia királyt, cirkuszos bohócot 
csinált belőle. Magasházy ^ János 
gyenge strázsamester volt és Szivmai 
jjva sem elégítette ki az ^ igényeket 
mint királykisasszony. Táncosnője, 
úgy látszik, egyáltalában nincs a tár­
sulatnak.

** A csöppség, Fényes Samu dr. 
polgári vigjátékának a premiereje 
szép közönséget hozott össze vasár­
nap este. A darab szépen megkon­
struált meséjét, melyet múlt számunk­
ban közöltünk már, a jó összevágó 
előadás kifogástalanul érvényesítette. 
Valami nagy tetszésre nem reflektál­
hat a darab, de jeleneteit és ügyes 
rajzait őszintén élvezni tudjuk. Csöpp­
ség szerepében Csendes Alice igen 
bájos volt. Nagyszerű játékával gyak­
ran tapsra ragadta a közönséget. 
Amit pedig a rokonszenves Rado 
Sándor produkált Dengelegivel, az a 
legfényesebb igényeket is kielégí­
tette. Különösen az I. felvonásban 
kitűnő volt, a III. felvonásban azon­
ban érthetetlenül teljesen elhagyta 
magát. Kálnay Anna a Márta szere­
pében szintén igen tetszett, szintúgy 
Margitai (Ambró), aki kellemes, jó 
színész tulajdonságaival dicsekedhe­
tik. Lenci Sarlainak jó szerepe, ám 
Tukoray épen oly unalmas pap volt 
mint amilyen unalmas csősz a János 
vitézben. Az előadás általában jó volt, 
kiérdemelte a közönség tetszését.

** Gyertkasszony. Husvét másod­
napjának délutánján zsúfolt ház előtt

adta a társulat Bokor József régi 
népszinmüvét, a Gyerekasszonyt. Az 
előadás elég jó volt. Fehér Olga 
(Borcsa) és Vámos (Hamvas) szépen 
énekeltek, Magasházy (Ferke) és 
Csendes (Mariska) jól játszottak, Deák 
Gyula pedig folytonos kacajra fakasz­
totta a közönséget pompás játékával.
Sarlay Cornél falusi papja veszedel­
mesen hasonlitott a Csöppség Lenci 
bácsijához. Az énekkar és a zenekar 
még ma sem békült össze, mindun­
talan üldözte egymást, de szerencsére 
hol az egyik lévén hátul, hol a má­
sik, komolyabb konflikus nem tör­
tént.

** Fehér Anna. Nézve Gárdonyi 
Gézának ezt a darabját, az egyszeri 
kártyajátékos jut eszünkbe, aki rou- 
letten vagyont nyert, aztán szolid 
kalabereken lassacskán visszaveszté 
minden pénzét. Gárdonyi is lassanként 
elhazardirozza a Borral aratott nagy si­
kerét. Nem tudjuk, hogy a jó idő, 
vagy a darab bukott hire miatt volt 
üres hétfőn este a színház, de annyi 
bizonyos, hogy jó érzéke volt a kö­
zönségnek, hogy nem nézte meg ezt 
a rendőri hírnek való történetet, mely 
hozzá még a lehető legszerencsétle­
nebbül van színre alkalmazva. Bizony 
Isten, talán a revolverlövések a leg- 
megrázóbbak ebben a drámában. Já­
vor Arankát sajnáltuk a legjobban 
hogy szép tehetségét erre a szerepre 
kellett pazarolnia. Szépen, érzéssel 
játszott, kifejezésteljes alakítása nem 
tévesztette el a hatását. Farmere 
Radó volt, aki a főszolgabíró szere­
pét egy kissé lustán játszotta. Mar­
gitai ma is jó volt, sőt jobb mint a 
Csöppségben. Fehér Olga (Manci) 
nem neki való szerepében ipso facto 
nem volt jó, Sarlay Kornélnak pe­
dig 10 aranyat ajánlunk fel, ha egy 
olyan kaftános zsidó korcsmárost mu­
tat az alföldön, aminőt ő „alakított." 
Völgyi József (pap) és Hollosi Jenő 
(hivatalszolga) urak sokkal több je­
lenetet rontottak el, mint a hány 
mondatos volt a szerepük. A súgót 
is a kelleténél többször hallottuk ma.
No de különben művészek se tudták 
volna megmenteni ezt a darabot a 
bukástól.

** Dorrit kisasszonynak, a víg­
színház szépsikerü müsordarabjának 
szerdán lesz a bemutatója. A darab 
meséje Dorrit kisasszony körül fo­
rog akinek szülei már tizennyolc 
éve’ ártatlanul az adósok börtöné- * 
ben sínylődnek. Dorrit kisasszony 
épen a fogház iskolás gyerekeit ok­
tatja, amikor a fogházba látogatóba 
jön Clenam Artúr, aki erősen bele­
szeret Dorrit kisasszonyba és élete 
feladatának tűzi ki, hogy az ártatla­
nul szenvedő családot megmentse. Ez 
a sok intrika és nehézség leküzdése 
után sikerül is neki és a megmentés 
jutalmául Dorrit kisasszony a felesége 
lön. Dorritot Tukoray, Dorrit kis­
asszonyt Jávor Aranka, Clenam ügy­
védet Margittay adja.

** Jáfet 12 felesége, Roger 
waudwille operetteje szombaton ke­
rül színre. Ennek a bonyodalmas 
operettnek már nehezebb a mesé­
jét elmondani. Egy párisi fiatal em­
ber (Szabó Pál) szerepel benne, aki 
Amerikában megösmerkedik egy va­
gyonos özvegygyei, (Tarnay Lídia) 
aki csak úgy akar a felesége lenni, 
ha kérője felveszi néhai férjének, 
Patterson Jafetnek a nevét. A jó par­
tit csináló fiatal ember szívesen bele­
egyezik ebbe, de egy nagybácsija 
(Tukoray), akit az asszonya meg­
csalt, sehogy se akar beleegyezni 
abba, hogy rokona megházasodjék. 
A fiatal ember hódolva a mormon- 
beli szép szokásnak, 12 feleséget vesz 
maga mellé, köztük Arabellát (Fehér 
Olga), aki valamikor a nagybácsit 
megcsalta és aki miatt nem akar a 
nagybácsi a vagyonos özvegygyei 
való házasságba beleegyezni. A sze­
gény párisi ifjú sok kalandon megy 
keresztül, mig a 12 feleségén túl adni 
és igy sikerül kibékítenie nagybácsi­
ját, aki ráhagyja a vagyonát.
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos;
Éhlert Gyula,
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Kiadó lakás,
A Deák-utcában (dz Ember-féle 
házban) egy 4 szobából, konyhá­
ból, pincéből, fatartóból álló utcai 

lakás május í-étől kiadó.
-----Értekezhetni a kiadóban. =

Bármily állása, foglalkozású
úriemberek

szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyébb sorsjegynek 
csekély fizetések ellenében eladásánál 

közreműködik.

Braun Gusztáv bankháza
BUDAPEST, Szabadság-tér 5.
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Női divatterem Sátoraljaújhelyben.
&

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Sátor- Sí 
aljanjhelyben, a Korona-utezákan újonnan épült dr. Koboz Bernát féle _ 
házban berendezett, a mai kor igényeinek teljesen meglelelo g

női divat-termemet |
már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessek, mű- ^ 
helyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt 
alkalmaztam, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy * 
mindennemű angol és franczia divatu

ruhákat és felöltőket |
saját legfinomabb kelméimből a legizlésesebb kivitelben készíttetnek. || 

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kap- 
csolatosan _

.......................................* “ ' : & wnői divat kalap és kész felöltő raktárt ==
is rendeztem be a legválogatottabb újdonságokkal.

Becses pártfogásért esedezve maradtam
kiváló tisztelettel:

Klein Samumé
Xi

Eladó földek.
A Szenczy Lila tulajdonát ké­

pezett és Sátoraljaújhely határában 
fekvő szántó és rétbeli illetőségek 
szabad kézből eladók.

Bővebb értesítést ad Kossuth 
János dr. Sátoraljaújhely.

KÉRJEN

MINDEN

AGRARIA-tól

Egy középkorú, kitűnő, bi­
zonyítványokkal biró — gazda­
tiszt, tiszttartói, ispáni, esetleg 
számtartói állást keres.

Bővebb felvilágosítással szol­
gál Sátoraljaújhelyben Bárczy 
Benedek nyug. főszolgabíró.

GAZDA

ÁRJEGYZÉKET
gőzcséplőkészletekről, 
benzinmotorokról és 
= Vetőgépekről. =

§0T Az árjegyzéket díjtalanul küldjük.
Levélczim:

AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.
Képviselőség Zemplén vármegye részére:

= KELETI GÉZA SátoraljavijHel^.

jférbeaöó
a Fo-utcza és Csalogány-köz sar­
kán építendő uj házamban: a fő- 
utczai oldalon 3 modern bolt­
helyiség ; a Csalogány-közben pe­
dig 2 mészárszéknek és 1 tej­
csarnoknak alkalmas helyiség és­

pedig f. évi április hó 15-től.
Ugyanott a Kazinczy- és Csalo­

gány-utca sarkán
>- két háztelek eladó- ^
A Róth Bernáth-féle házban pedig 
egy általam kibérelt emeleti er- 
kélyes lakás május elsejétől kiadó.

Özv. Rosenberg Sámuelné,
(S.-A.-Ujhely.)

1109/1906. szám.

Hirdetmény.
Telekháza községhez tartozó 

Vereskócz-puszta kisbirtok szabályozás 
következtében az 1869. évi 2579.1. M. 
sz. szabályrendelethez képest átala­
kíttató s azzal egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyek az 1886. 
évi XXIX. t.-c., az 1889. évi XXXVIII. 
t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-c.-ben 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan fo- 
gauatosittatik.

E czélból az átalakítási munkálat 
hitelesítésére és a helyszíni eljárás a 
nevezett községben 1906. évi május 
lió 15. napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg — és az uj tkvi tervezetek elleni 
netaláni észrevételeiket — annál bi­
zonyosabban adják elő, mert a régi 
telekj könyv átalakítása után a téves 
átvezetésből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, akik a tvkvekben 
előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött napon kezdődő eljárás fo­
lyamata alatt jelenjenek meg — és 
az előterjesztéseiket igazoló ckaira- 
taikat mutassák fel.

3. mindazok, akik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de te­
lekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
irataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. 
§-ai az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 
5., 6., 7. és 9. §-ai érteimében a szük­
séges adatokat megszerezni iparkod­
janak s azokkal igényeiket a kikül­
dött előtt igazolják, vagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a 
kiküldött előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és 
a bélyeg- és illetékkedvezménytől is 
elesnek és

4. azok, akiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog

van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
- úgyszintén az ilyen bejegyzéssel 

terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak kitörlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől el­
esnek.

Kelt Varannón, kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság 1906. évi 
április hó 6-án.

Kail Béla, kir. járásbiró.

Sáturulja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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Magyar bikák
500 koronától kezdve.

Pekingi kacsatojások
tuczatja ingyen csomagolás­
sal 8 korona beküldése után 
szállíthatók Gróf Teleki Ar- 

véd uradalmából.
= Posta: KONCZA. =

221/1900. vh. sz.

Árverési hirdetrnéiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1898. 
évi 1627. és 5824. számú végzése következtében 
Dr. Bányai Sándor ügyvéd által képviselt Leopold 
E. Neuman és Max Simon javára, Dr. Szirmay 
I-tván ellen 71 frt 50 kr. és 170 Irt s jár. erejéig 
1898. évi május hó 12-én foganatosított kielégi 
itési végrehajtás utján lefoglalt és 1156 koronára 
becsült következő ingóságok, u. m.: házibutórok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbirón 
ság 1900. évi V. 56j4., 5Gj3. számú végzése 
folytán 1140 kor. tőkekövetelés, ennek esedékes 
Ü"/0 kamatai, 1,°|0 váltódij és eddig bírói lag már 
megállapított költségek erejéig Sátoraljaújhelyben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1906. évi 
április hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel 'hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülloglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1»81. 
évi LX. t.-cz 102. $-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. évi április hó 
8. napján.

Fejér Zoltán,
kir. bír. végrehajtó.

í Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
valódi Briinni szövetek
Egy szelvény ára 3-10 méter hosszú, teljes 
férfiöltönyre elegendő (kabát, nadrág és mel­

lény) csak
K 7.—, 8-—, 10.- jó,
K 12-—, 14-—, jobb,
K 16-—, 18-— finom,’
K 21— legfinomabb 

valódi gyapjúból.
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K 20 — 
valamint felöltő szövetek, turista-loden, se- 
lyem-kangám stb. gyári árban az elismert 

szolid posztógyári raktár által

S1EGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelősséget vállalok. A magán­
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári piaczon 

rendelheti.
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